
 

Pozvánka na pátý seminář projektu – modul Ekonomika a marketing 
a přednáška zahraničního lektora – Jade Bashford, Velká Británie 

„Sedlák – spotřebitel“ 
reg.č.  CZ.1.07/3.2.03/04.0021 

 
který se uskuteční ve dnech 13. a 14. září 2013 v prostorách Střední školy zemědělské 
a přírodovědné, nábř. Dukelských hrdinů 570 v Rožnově pod Radhoštěm, učebna geodezie, 
přízemí přístavby školy. (příjezd a parkování před školou nebo ve školním dvoře) 
  

Program:   Pátek 13. 9. 2013 
14:00 – 14:30 Zhodnocení jarní části vzdělávání, materiály na e-learningu, program 

podzimních seminářů (Ing. Vilma Hladíková) 

14:30 – 18:00 Vzdělávací modul Ekonomika a marketing – Česká legislativa – zákony 
a jejich prováděcí předpisy, vliv a dopad na české farmáře  (Ing. Radomír 
Studenský)  

 
 Diskuse, večeře 
 
 Sobota 14. 9. 2013  
Přednáška zahraničního lektora – Jade Bashford, lektorka komunitou podporovaného 

zemědělství ve Velké Británii:  
 
9:00 – 12:00    KPZ v Británii – vývoj, podmínky, přínosy, překážky – výsledky výzkumu 

(Jade Bashford) 

Jak zakládat KPZ v ČR – pravidla, podmínky, srovnání s VB 

(Mgr. Jan Valeška) 

12:00 – 13:00  Oběd 

13:00 – 17:00 Příklady zakládání komunitou podporovaného zemědělství ve Velké 

Británii – obec Stroud (Jade Bashford) 

Založení první KPZ v Moravskoslezském kraji, příklady KPZ v dalších 

krajích (Gabriela Šelongová, Mgr. Jan Valeška) 

   Diskuse, večeře 

Přednášku moderuje Mgr. Jan Valeška, tlumočení zajištěno 

Občerstvení průběžně – ochutnávky regionálních produktů   



 

Jade Bashford o sobě: 

Poradkyně pro přístup k půdě ve společnosti Federation of City 

farms and Community Gardens. 

Jade Bashford spoluvytváří místní komunitní potravinové systémy 

už 25 let. Na místní, národní i evropské úrovni spolupracuje 

s komunitami, zemědělci obchodníky s potravinami, se členy 

nevládních organizací i se zástupci vlády na zakládání místních 

potravinových iniciativ včetně místních obchodů, komunitních 

sadů, zahrad či venkovských skupin chovatelů ovcí. Ve své práci se 

zaměřuje na změnu vztahu veřejnosti k obchodnímu sektoru s potravinami, zakládala nové 

modely produkce potravin i nové modely komunitního finančnictví. Mimo jiné se podílela 

na založení první iniciativy komunitou podporovaného zemědělství ve Velké Británii, Stroud 

Community Agriculture, která má v letos 10 let. Jednalo se o ukázkový projekt. 

Po 12 let pracovala pro největší certifikační a kontrolní organizaci ekologického zemědělství, 

Soil Association; naposledy na projektu zavádění systému KPZ ve Velké Británii, během 

kterého vzrostl počet KPZ skupin téměř z nuly na číslo přesahující 100.  

V současnosti je Jade zaměstnána v Federation of City Farms and Community Gardens in the 

UK (Federace pro městské zemědělství a komunitní zahrady ve Velké Británii) na projektu, 

jehož úkolem je zlepšit přístup k půdě pro komunitní pěstování. Ve volném čase se zabývá 

drobným farmařením a pomáhá v rodinném pivovaru.  

Jade si přeje žít ve světě, ve kterém se každý dobře nají; lidé se znají a důvěřují těm, kteří 

pro ně produkují potraviny, mají k nim respekt a jsou k nim laskaví; ve světě, ve kterém se 

hospodařením vytváří kvetoucí prostředí pro přírodu, ve kterém kdokoli chce, může pěstovat 

potraviny, a kde jsou potravinové systémy organizovány láskyplnými komunitami 

a pro láskyplné komunity. 

Navzdory této vizi je mizerná kuchařka…  

 

 


